

સંપાદકીય જીએસટીનું સરળીકરણ

જીએસટી કાઉન્સિલનો એ નિર્ણય દેશના વેપારીઓને ખરેખર ભારે રાહત આપનારો છે હવે મહિનામાં ફક્ત એક જ રિટર્ન ભરવું પડશે. અત્યાર સુધી ત્રણ વાર રિટર્ન ભરવું પડતું હતું અને તેના કારણે તમામ નાના વેપારીઓ પર અનાવશ્યક બોજો પડતો હતો. જોકે આ નિર્ણય જીએસટીને સરળ બનાવવાની પ્રક્રિયાનો ભાગ છે તેને લઈ તેનું ન ફક્ત સ્વાગત થવું જોઈએ, પરંતુ હવે ટેક્સ ભરવામાં તત્પરતાના રૂપમાં પણ તેની અસર દેખાવી જોઈએ. જીએસટી કાઉન્સિલ વેપારીઓને એક મોટી રાહત આપવાના નિર્ણય સાથે મહેસૂલ સંગ્રહની સમીક્ષા પણ કરી છે. આ સમીક્ષા કંઈ પણ કહેતી હોય, પરંતુ તેની ઉપેક્ષા બિલકુલ કરી શકાય નહીં કે એપ્રિલ મહિનામાં પ્રથમ વેળા જીએસટી અંતર્ગત મહેસૂલ સંગ્રહનો આંકડો એક લાખ કરોડ રૂપિયાની સીમા પાર કરી ગયો છે. આ ઉત્સાહજનક હોવાની સાથે જ એ વાતનું પણ સુચક છે કે જીએસટી સરળીકરણનો લાભ અધિક મહેસૂલ સંગ્રહના રૂપમાં મળી રહ્યો છે. જીએસટી સંગ્રહમાં વૃદ્ધિ અર્થતંત્રમાં તેના પર પણ મહોર મારે છે. હવે વ્યાપારી જગતે એ નક્કી કરવું રહ્યું કે આ સિલસિલો કાયમ રહે. બહેતર તો એ રહેશે કે જીએસટી કાઉન્સિલ જીએસટી પ્રણાલીની સરળીકરણની પ્રક્રિયાને વધુ વેગ આપે. વાસ્તવમાં પ્રયાસ એ વાતનો થવો જોઈએ કે આગામી જુલાઈમાં જ્યારે જીએસટીના અમલને વર્ષ પૂરું થશે ત્યાં સુધી આ ટેક્સ પ્રણાલીની નાની-મોટી જટિલતાઓ પણ દૂર કરવામાં આવશે. આની સાથે વ્યાપાર જગતે પણ આ મહેસૂલ સંગ્રહના ટાર્ગેટને પૂરા કરવામાં સહાયક બનવું પડશે. આમ થવા પર જ જીએસટી કાઉન્સિલ સરળીકરણને ગતિ આપવાનું સરળ બનશે. નોંધ લેવી ઘટે કે જીએસટી સંદર્ભમાં હજુ ઘણું બધું કરવાનું બાકી છે. એ સારું થશે કે જીએસટી કાઉન્સિલ સર્વસંમતિથી નિર્ણયો લેતી હોય છે, પરંતુ એ ટીક નથી કે કેટલાંક પ્રકરણોમાં સહમતિ સાધવામાં આવશ્યકતા કરતાં વધુ સમય લાગી જતો હોય છે. ઉદાહરણ તરીકે કેશલેશ લેણકેશમાં રાહત આપવાનો નિર્ણય ફરી એક વેળા ટાળવામાં આવ્યો છે. હાલ આ ખરો સમય છે જ્યારે જીએસટી કાઉન્સિલ જીએસટી દરોના સ્વેબને ઓછા કરવા પર વિચાર કરે.

ઈમેજિકામાં સુપરસોનિક સાથે મ્યુઝિકના તાલે ઝુમો



ભારતના સૌથી મોટા થીમ પાર્ક ડિસ્ટ્રેનેશન, ઈમેજિકા નજીકના સમયમાં જ પોતાની પાંચમી એનિવર્સરી મનાવવા જઈ રહ્યું છે, જે અંતર્ગત ભારતના સૌથી મોટા મલ્ટિ-જેનર મ્યુઝિક ફેસ્ટિવલ વીએચ૧ સુપરસોનિક ટેકોઓવરનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે. બધા જ વયજૂથના લોકો માટે રોમાંચક અને જબરદસ્ત રાઈડ્સ અને અન્ય આકર્ષણો સાથે ઈમેજિકા વિશેષ રૂપે આયોજિત મ્યુઝિક ફેસ્ટિવલ દ્વારા પોતાના પાંચ વર્ષને ઉજવવા માટે સજ્જ છે. વીએચ૧ સુપર સોનિકમાં જાણીત

અમેરીકન ટુરીસ્ટર દ્વારા નવા કેમ્પેઈની રજૂઆત કરાઈ



પ્રવાસ માટેનાં સામાન બનાવતી જાણીતી આંતરરાષ્ટ્રીય બ્રાન્ડ અમેરીકન ટુરીસ્ટરની નવી ટીવી જાહેરાત માં જાણીતા ફુટબોલ ચેમ્પિયન ક્રિસ્ટિયાનો રોનાલ્ડો અને જાણીતા ક્રિકેટર વિરાટ કોહલીને લેવામાં આવ્યાં છે. આ બ્રાન્ડનું ૩૬૦ ડિગ્રી માર્કેટિંગ કરવામાં આવશે જેમાં ટીવી, પ્રિન્ટ, આઉટડોર અને ડિજિટલ માધ્યમોમાં તેની જાહેરાત કરવામાં આવશે. જે લોકો વિશ્વની બે મહાન રમતના ભગવાન સમાન છે તેવા લોકોને આ જાહેરાતમાં લેવામાં આવ્યા છે. ક્રિસ્ટિયાનો ફુટબોલનો સ્ટાર્ટલ આઈકોન છે અને તે વિશ્વમાં અનેક લોકો માટે પ્રેરણા સમાન છે. ક્રિકેટની દુનિયાનો આંતરરાષ્ટ્રીય સુપરસ્ટાર વિરાટ પણ ઊર્જાનો સ્રોત છે અને તે કંઈ પણ કરી શકવાનો અભિગમ ધરાવે છે. આ બંને જણા ભારતમાં ઝડપથી લોકપ્રિય બની રહેલી ટ્રાવેલ બેગ અમેરીકન ટુરીસ્ટર માટે જાહેરાત કરવાનું પ્રતિનિધિત્વ કરી રહ્યા છે. અમેરીકન ટુરીસ્ટર દ્વારા જે જાહેરાત અભિયાન શરૂ કરવામાં આવી રહ્યું છે તેનું હાર્દ એ છે કે તમારી જે માનીતી બ્રાન્ડ છે તેની સાથે તમારી જે યાદો સંકળાયેલી છે તેને જતી કરવી ખૂબ જ અચરંબ છે. ક્રિસ્ટિયાનો અને વિરાટ અવારનવાર પ્રવાસ કરે છે.

ગ્રામીણ વિસ્તારમાં મહિલાશક્તિની આર્થિક સક્ષમતાની-પહેલ GST સહેલી-મુખ્યમંત્રી ગ્રામોદય યોજનાનો પ્રારંભ કરાવતા મુખ્યમંત્રી



મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ ગ્રામીણ વિસ્તારમાં આર્થિક સક્ષમતા માટે મહિલાશક્તિના યોગદાનને પ્રેરિત કરતી GST સહેલી અને મુખ્યમંત્રી ગ્રામોદય યોજનાનો ગાંધીનગરથી પ્રારંભ કરાવ્યો હતો. શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ કહ્યું કે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ એ અલગ-અલગ કર-ટેક્નની પરંપરાગત પ્રથાને સ્થાને વન નેશન વન ટેક્સ તહેલ GST દેશભરમાં અમલી બનાવ્યો છે. આ સંદર્ભમાં તેમણે ઉમેર્યું કે, રાજ્યનો સામાન્ય વ્યવસાયકાર સરળતાથી GSTની પદ્ધતિઓ સમજી શક તેની નવતર પહેલરૂપે અંગ્રેજી-ગુજરાતી ભાષામાં GST

સહેલી વેબ પોર્ટલ www.gstsaheli.co.in ગ્રામ વિકાસ કમિશનર ટે દ્વારા લોન્ચ કરવામાં આવ્યું છે. આ પોર્ટલની મદદથી સપ્લીમંડળ, દુધમંડળી, સેવા સહકારી મંડળી, નાના, સૂક્ષ્મ તથા મધ્યમ ઉદ્યોગોને GSTના અમલીકરણમાં આવતી મુશ્કેલી ઓછી થશે. શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ GSTની પ્રાથમિક માહિતી અને તાલીમ પ્રાપ્ત કરી નાના વેપારી/ઉદ્યોગકારોને મદદરૂપ થવા GST સહેલી-સહાયકની આ પહેલ મહિલાશક્તિ અને યુવાનોને સ્વરોજગાર માટે ઉપયુક્ત બનશે તેવો વિશ્વાસ વ્યક્ત કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું કે, રૂ. પાંચ કરોડથી નીચેનું ટર્નઓવર ધરાવતા સૂક્ષ્મ, નાના ઉદ્યોગો-MSME, સપ્લીમંડળો અને સહકારી મંડળીઓ માટે વાર્ષિક રૂ. ૧૨૫૦, મધ્યમ ઉદ્યોગો માટે રૂ. ૧૭૫૦ તેમજ અન્ય ઉદ્યોગો, સહકારી PSU માટે રૂ. ૩ હજારની નજીકથી ફી લઈ GST સુવિધા સેવાઓ પૂરી પાડવામાં આવશે. શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ કહ્યું કે, મુખ્યમંત્રી ગ્રામોદય યોજના થકી ગામડાંઓમાં પરંપરાગત નાના વ્યવસાયકારોને દ ટકા સુધીની વ્યાજ-સહાય આપી તેમના વ્યવસાયને જીવંત બનાવવાની નેમ રાખી છે. મુખ્યમંત્રીશ્રીએ ઉમેર્યું કે, ગ્રામીણ રોજગારીથી જ ગ્રામ્ય સંસ્કૃતિ જીવંત રહી શકે. આ યોજનામાં પણ મહિલાશક્તિ-બહેનોને બે ટકા વધારાની વ્યાજ

સહાય અપાશે તેમ જણાવતાં મુખ્યમંત્રીશ્રીએ રાજ્યમાં ૨.૫૦ લાખ સપ્લીમંડળીની સંખ્યા બે ગણી કરવાની નેમ વ્યક્ત કરી હતી. આ GST સહેલી તેમજ મુખ્યમંત્રી ગ્રામોદય યોજનામાં બેન્કો, ફિક્કી, ઉદ્યોગો સૌ સાથે મળીને જોડાય અને માતા-બહેનો તથા યુવાશક્તિને પગભર થવાના અવસરો આપે તેવો અનુરોધ પણ તેમણે કર્યો હતો. પાંચ જીએસટી સહેલી સહાયકોને મુખ્યમંત્રીશ્રીના હસ્તે પ્રમાણપત્ર આપીને સન્માનિત કરાયા હતા. જીએસટી સહેલી વેબ પોર્ટલના માધ્યમથી પ્રથમ ટેક્સ ભરનાર મહિલા સાહસિક ઉદ્યોગપતિઓનું મુખ્યમંત્રીશ્રીના હસ્તે સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. રાજ્યમાં જીએસટી સહેલી સહાયકની તાલીમ આપવા ત્રણ એજન્સીઓ અને જી.એલ.પી.સી.એલ. વચ્ચે મુખ્યમંત્રીશ્રીની ઉપસ્થિતિ એમ.ઓ.યુ. થયા હતા. મુખ્યમંત્રી ગ્રામોદય યોજના હેઠળ સ્વસહાય જૂથો અને ડી.આર.ડી.એ. વચ્ચે નાના ઉદ્યોગોને પ્રોત્સાહન આપવાના હેતુથી સમજૂતી કરાર કરવામાં આવ્યા હતા. ગ્રામ વિકાસ કમિશનર અને સચિવ શ્રીમતી મોના પંધારે જી.એસ.ટી. સહેલી તથા મુખ્યમંત્રી ગ્રામોદય યોજના વિશે વિગતો રજૂ કરી હતી. જી.એસ.ટી. સહેલીનું વેબ પોર્ટલ કઈ રીતે ઓપરેટ કરી શકાય તેનું જીવંત નિદર્શન પણ કર્યું હતું. ફિક્કી-ગુજરાતના ચેરમેન શ્રી રાજીવ વસ્તુપાલે જી.એસ.ટી. સહેલી વેબ પોર્ટલની રચના બદલ રાજ્ય સરકારનો આભાર માન્યો હતો. નાબાર્ડના ડી.જી.એમ. શ્રી હિમાંશુ મિશ્રાએ પ્રાસંગિક પ્રવચન આપ્યું હતું. આ પ્રસંગે તાલીમબદ્ધ જી.એસ.ટી. સહાયક ભાઈ-બહેનોએ પોતાના પ્રતિભાવો રજૂ કર્યા હતા. ગુજરાત લાઈવલીહુડ પ્રમોશન કંપની લિમિટેડના શ્રી એસ.એમ.પટેલે આભારવિધિ કરી હતી. આ પ્રસંગે કૃષિ મંત્રી શ્રી આર.સી.ફળદુ, સામાજિક ન્યાય અને અધિકારીતા મંત્રી શ્રી ઈશ્વરભાઈ પરમાર, ગ્રામ વિકાસ રાજ્યમંત્રી શ્રી બસુભાઈ ખાબડ, મુખ્યસચિવ શ્રી ડો.જે.એન.સિંધ, જી.એલ.પી.સી.એલ.ના અધિકારીઓ સહિત મોટીમાં સંખ્યા સ્વ-સહાય જૂથોની મહિલાઓ ઉપસ્થિત રહી હતી.

ઔરંગઝેબની હકીકત

દિલ્હીના મશહૂર સૂફી સંત અને રાજકીય વિચારક શાહ અબ્દુલ વલીને તેમના એક શિષ્યએ પૂછ્યું, ‘હુજૂર, તમારા પિતાજીએ તો બાદશાહને બહુ નજીકથી જોયા છે, તેમના કેવા વિચાર હતા ઔરંગઝેબ વિષે, જણાવશો?’ ત્યારે શાહ વલીએ કહ્યું, ‘હા, પોતાના આખરી સમયમાં અબ્બા કહેતા હતા કે જોકે બાદશાહ ઔરંગઝેબ અંગત જિંદગીમાં બહુ પાક ચરિત્ર અને ધાર્મિક રહ્યા, પરંતુ બિનમુસ્લિમો અને જ્ઞાન સાથે તેણે બહુ ન્યાય ન કર્યો, જેનું નુક્સાન મુગલ સલ્તનત અને હિંદુસ્તાને ભોગવવું પડી શકે છે.’ પોતાના અબ્બાની યાદોનો પટારો ખોલતાં ખોલતાં તેમણે પોતાનું દર્શન પણ સંભળાવ્યું, ‘જો કોઈ કોમ સાંસ્કૃતિક શ્વેત સતત પ્રગતિ કરી રહી હોય, તો તે બહુ ઊંચાઈ પર પહોંચે છે.

ગુજરાતીમાં શરૂ થઈ પ્રિયંકા ચોપડાની વૈટિલેટર, જેકી શ્રોફનું થશે ડેબ્યૂ

પ્રિયંકા ચોપડાના પ્રોડક્શન હાઉસમાં બનેલી મરાઠીની એવોર્ડ વિનિંગ ફિલ્મ ‘વૈટિલેટર’ને હવે ગુજરાતીમાં રિમેક કરવામાં આવી રહી છે અને આ ફિલ્મથી જેકી શ્રોફનું ગુજરાતી ઇન્ડસ્ટ્રીમાં ડેબ્યૂ થશે. રાજેશ માપુસકરના નિર્દેશનમાં બનેલી મરાઠીની હિટની આ હિટ ફિલ્મમાં આશુતોષ ગોવારિકરે અભિનય કર્યો હતો. તેમ પહેલા આવી મરાઠીની આ ફિલ્મને ત્રણ રાષ્ટ્રીય પુરસ્કારોથી સન્માનિત કરવામાં આવી હતી. ફિલ્મને મરાઠી બોક્સ ઓફિસ પર ખૂબ ધમાલ મચાવી હતી. હવે આ ફિલ્મને ગુજરાતીમાં બનાવવામાં આવી રહી છે. જેકી શ્રોફ આ ફિલ્મ માં આશુતોષ ગોવારિકરની ભૂમિકા ભજવશે. આ ફિલ્મ હોસ્પિટલમાં પરેડો એક વીડીયો દર્દની સ્ટોરી છે. જે વૈટિલેટર પર હોય છે અને કોમમાં જતા રહે છે. એ સમયે ગણેશ ચતુર્થી આવવાની હોય છે જેને કારણે પરિવારના બધા લોકો વિચાર કરે છે તો આ વધુ એક ભાષાની ફિલ્મ મારા ખાતામાં આવી છે. (૧૩-૯)



સોની પિક્ચર્સ નેટવર્ક્સ ઈન્ડિયાએ મરાઠી જઈસીનું નેતૃત્વ કરવા માટે અજય ભાલવાનકરને નિયુક્ત કર્યા



પોતાના શ્રેણી ફટપ્રિન્ટનો વિસ્તાર કરશે. અજય એક ચેનલ બાલવાનકરને પોતાના આગામી મરાઠી જનરલ એન્ટરટેઈનમેન્ટ ચેનલ (જઈસી) માટે બિઝનેસ હેડ નિયુક્ત કર્યા. સોની પિક્ચર્સ નેટવર્ક્સ ઈન્ડિયા (એસપીએન)ના એમડી અને સીઈઓ એન.પી.સિંહે જણાવ્યું કે, ‘મરાઠી કન્ટેન્ટ દર્શકો પાસે સ્થાનિક કન્ટેન્ટ માટે વધતી જતી ભૂખ છે, જે તેમના કલ્ચર ફેબ્રિક સાથે ગૂંજે છે. આ પ્રેક્ષકોને ખાતરી કરીને એસપીએન

મુખ્યમંત્રી વિજયભાઈ રૂપાણીના હસ્તે કચ્છ બોર્ડર બેડિયાબેટ ખાતે બીએસએફ જવાનોને એરકુલર આપવામાં આવ્યા



કચ્છ :કાળજીળ ગરમીમાં દેશની સીમાની રક્ષા કરતા બીએસએફ જવાનો ધૂળની ડમરીઓ, ગરમ હવાનો સતત સામનો કરતા હોય છે. ઉપરાંત આવી અંગ દુષ્કાંતી ગરમીમાં ઠંડકની કલ્પના કરવી પણ મુશ્કેલ છે. આમ આ ગરમીથી થોડી રાહત મળી રહે તે અર્થે બીએસએફ જવાનોને એરકુલર આપવાનો એક કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે ફેરેશન ઓફ કચ્છ ઇન્ડસ્ટ્રીલ એસોસિએશનના મેનેજિંગ ડિરેક્ટર શ્રી નિમિશ ફડકે અને જોઈન્ટ એમડી શ્રી તલકશી નંદુએ મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીને સ્મૃતિ ચિન્હ આપીને સ્વાગત કર્યું હતું. રાજ્યના મુખ્યમંત્રી શ્રી વિજયભાઈ રૂપાણીએ કચ્છ બોર્ડર બેડિયાબેટ ખાતે યોજાયેલા આ કાર્યક્રમમાં બીએસએફ ના આઈજી શ્રી મિસ ગ્લેમ વર્લ્ડ ૨૦૧૮ની પ્રથમ આવૃત્તિમાં ડબલ્યુપીડીઓના સ્થાપક અને પ્રેસિડેન્ટ ડો. જી.ડી. સિંઘને જુરી તરીકે આમંત્રિત



કોચી બને તે અડલકસ ઈન્ટરનેશનલ કન્વેન્શન સેન્ટરમાં ૨૭ અને ૨૮ એપ્રિલ ૨૦૧૮ના રોજ યોજાયેલા મિસ ગ્લેમ વર્લ્ડ ૨૦૧૮ની પ્રથમ આવૃત્તિમાં વર્લ્ડ પીસ એન્ડ ડિવલોપમેન્ટ ઓર્ગનાઈઝેશન (ડબલ્યુપીડીઓ)ના સ્થાપક અને પ્રેસિડેન્ટ ડો. જી.ડી. સિંઘને જુરી તરીકે આમંત્રિત કરવામાં આવ્યાં હતાં. આ સમારોહમાં ૩૮૯થી વધુ દેશોની સુંદરીઓએ ભાગ લીધો હતો. (વિજેતા - મેક્સિકોની મિસ ઈસ્ટકેનિયા યાવેઝ ગર્સિયા મેક્સિકોની મિસ ઈસ્ટકેનિયા યાવેઝ ગર્સિયા વિજેતા જાહેર થઈ હતી. જ્યારે કે કેન્યાની મિસ કુલોઈ અબેદી અને ભારતની મિસ અલીના કેથરીન અમોન અનુક્રમે ફર્સ્ટ અને સેકન્ડ નર્સ-અપ જાહેર થયાં હતાં. ડિગ્રમ ઓફ હેલરિનના શેખ ખલિફા બીન દુઆજી અલ ખલિફાએ મિસ ગ્લેમ વર્લ્ડ ૨૦૧૮નો તાજ એનાયત કર્યો હતો. (૨૦-૪)

આતંકીઓના હમદર્દ

કાશ્મીરના શોપિયાં જિલ્લામાં પાંચ આતંકીઓને ઠાર કરવામાં મળેલ સફળતા એ દર્શાવે છે કે પોલીસ અને સુરક્ષા દળોની સાથે સેના આતંકી સંગઠનો પર દબાણ બનાવવામાં ક્યાંય વધારે સફળ થઈ રહી છે. હાલના દિવસોમાં સેના સીઆરપીએફ અને પોલીસની સાથે મળીને કેટલાય મોટા આતંકવાદીઓને ઢેકાણે પાડવામાં સફળ રહી છે. શોપિયાંમાં પણ જે આતંકી માર્યા ગયા, તેમાં એક હિજાબુલ મુજાહિદીનો કમાન્ડર પણ હતો એવું કહેવાય છે. તેની સાથે જે ચાર અન્ય આતંકીઓ માર્યા ગયા, તેમાં એક કાશ્મીર યુનિવર્સિટીનો સહાયક પ્રોફેસર પણ છે. આ સહાયક પ્રોફેસર થોડા દિવસો પહેલાં યુનિવર્સિટીમાંથી ગાયબ થઈ ગયો હતો અને જ્યારે એવું થયું ત્યારે સ્થાનિક લોકોએ તેની શોધ માટે ધરણાં-મથોરન પણ કર્યાં હતાં! એક યુનિવર્સિટીના સહાયક પ્રોફેસરનું આતંકી બનવું એ દર્શાવે છે કે કઈ રીતે ઉચ્ચ શિક્ષિત લોકો પણ આતંકના રસ્તે ચાલી નીકળે છે. આવા દાખલા દુનિયાભરમાં ડેર-ડેર જોવા મળ્યાં છે. આવા શિક્ષિત યુવાઓનું આતંકના રસ્તે વળી જવું દર્શાવે છે કે આજાઝાદી વાહિયાત માંગ અને મજહૂબી રંગતવાળા પાકિસ્તાન પ્રાયોજિત આતંકવાદે કઈ રીતે કાશ્મીરના સામાજિક માહોલને દૂષિત કર્યો છે. એનાથી મોટી વિચિત્રતા યું હોય કે શોપિયાંમાં માર્યા ગયેલો આતંકી સમાજશાસ્ત્રનો પ્રોફેસર હતો! જોકે એ સારું ન થયું કે આતંકીઓ સાથે અથડામણ શરૂ થવાની સાથે જ આસપાસના લોકો ત્યાં ખેલવા પાડવા પહોંચી ગયા. જોકે આતંકીઓને ઘેરી લઈને પોલીસ તેમના પરિજનો દ્વારા તેમને આત્મસમર્પણની અપીલ કરી રહી હતી.

સુજલામ સુફલામ જળ અભિયાન - ૨૦૧૮ યોજનામાં કચ્છના ઉદ્યોગ ગૃહોની પ્રદાન

હજારો વર્ષોથી કચ્છને પાણીની અછત વાળા જલ્લા તરીકે ઓળખવામાં આવે છે. જલ્લાના મર્યાદિત અને અનિયમિત વરસાદથી, જલ્લામાં દર ચાર વર્ષ માંથી બે વર્ષ દુકાળ હોય છે, અને પાણીની સતત તંગી સર્જાય છે. કચ્છ પાણીની અછત વાળા પ્રદેશ માંથી પાણીમાં છત વાળો પ્રદેશ બને તેવું કાર્યકોષ્ટિના નિવિધ ઓદ્યોગિક એકમો દ્વારા છેલ્લા પાચ-સાત વર્ષ થી શરૂ કર્યું છે. ફોક્ષિયા દ્વારા કચ્છ ને પાણી થી છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એક વ્યાપક સર્વે અને રીસર્ચ પણ કર્યું છે જેમાં કચ્છના ૮૦૦ ગામડાંનો સેટેલાઈટ ઈમેજસ અને સ્થળ પર ના ફિલ્ડ વર્ક દ્વારા એમના આ પ્રોજેક્ટ કન્વેન્શન અને પાણી ના સંભવિત સ્રોત નો વ્યાપક અભ્યાસ કરવા માં આવ્યો છે ફોક્ષિયા ને બે સભ્યો એકેલ કોપ કેરે લિ. અને એગ્રોસેલ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ. એ આ પ્રોજેક્ટના રીસર્ચ માટે લગભગ રૂપિયા ૫૫ લાખ ખર્ચ્યાં છે. આ પ્રોજેક્ટ નું નામ ‘પ્રોજેક્ટ બ્લુ રેવોલ્યુશન’ છે અને આ પ્રોજેક્ટ છલોછલ પ્રદેશ બનવા માટે સતત પ્રયાસો કરવા માં આવે છે. ફોક્ષિયા એ કચ્છના વિવિધ વપરાશ ક્ષેત્રો જેવા કે પીવાનું પાણી, ખેતી, પ્રાણી પશુપાલન અને ઉદ્યોગો, ની પાણી ની જરૂરિયાત સંતોષવા માટે એ

